

Komentár evanjelia na utorok po 2. velkonočnej nedeli: Mojžišov had a Ježišov kríž

Komentár na utorok po 2. velkonočnej nedeli. "ako Mojžiš vyzdvihol na púšti hada, tak musí byť vyzdvihnutý aj Syn človeka, aby každý, kto verí, mal v ňom večný život." Kríž je pozvaním prijať život, ktorý nám ponúka Boh, a nechať sa uzdraviť z našich rán a trápení.

Evanjelium (Jn 3, 5a. 7b-15)

Ježiš povedal Nikodémovi:

Musíte sa znova narodiť. Vietor veje, kam chce; počuješ jeho šum, ale nevieš, odkiaľ prichádza a kam ide. Tak je to s každým, kto sa narodil z Ducha.“

Nikodém sa ho opýtal:

„Ako sa to môže stať?“

Ježiš mu odvetil:

„Ty si učiteľ Izraela, a toto nevieš? Veru, veru, hovorím ti: Hovoríme o tom, čo poznáme, a svedčíme o tom, čo sme videli, a neprijímate naše svedectvo. Ak neveríte, keď vám hovorím o pozemských veciach, akože uveríte, keď vám budem rozprávať o nebeských? Nik nevystúpil do neba, iba ten, čo zostúpil z neba, Syn človeka. A ako Mojžiš vyzdvihol na púšti hada, tak musí byť vyzdvihnutý aj Syn človeka, aby každý, kto verí, mal v ňom večný život.“

Komentár

Liturgia nám v nadväznosti na včerajšok predstavuje druhú časť rozhovoru Nikodéma s Ježišom. Pán pozýva tohto vplyvného Žida, aby sa vzdal vlastného spôsobu myslenia a prijal posolstvo o novom štýle života „podľa Ducha“. Tieto slová však Nikodéma dosť zaskočili a môže sa len spýtať: Ako je to možné?

Ježiš možno s trochou irónie odpovedá, že je zvláštne, že „učiteľ Izraela“ je taký zmätený z Božích vecí, ktoré by mali byť v jeho kompetencii. Nenecháva ho však v neistote a pokračuje v odhaľovaní veľkého tajomstva. V prvej časti ich rozhovoru Ježiš poukázal na to, že nový Život príde prostredníctvom Ducha Svätého (porov. Jn 3, 5). Teraz ho učí, že tento Život bude skrze neho daný aj nám. Aby ukázal, ako sa

to stane, Ježiš načrtáva paralelu s príbehom o Mojžišovi a bronzovom hadovi (porov. Nm 21, 4-9).

Pri tej príležitosti ľud, ktorý pociťoval ťarchu svojho putovania púšťou, začal túžiť po svojich dňoch v Egypte a preklínať Boha a Mojžiša za svoju ťažkú situáciu. Boh ako trest za ich nevďačnosť poslal na ľud jedovatých hadov, ktorí spôsobili spúšť medzi ľuďmi. Mojžiš sa však prihovárал za ľud u Pána, ktorý mu prikázal vyrobiť bronzového hada, vyvesiť ho vysoko na žrd a povedal mu: „Každý, kto naň pozrie, ostane nažive“ (Num 21, 8).

Tento tajomný symbol prevzal Ježiš, aby ukázal, ako nám chce dať Božský život. Tak ako bronzový had uzdravil tých, ktorí boli na smrteľnej posteli po uhryznutí hadom - evokujúc drámu hriechu našich prvých rodičov -, tak aj Ježiš na kríži dáva

život všetkým, ktorí „vidia, koho prebodli“ (Jn 19, 37).

Posolstvo, ktoré Ježiš oznamuje Nikodémovi, je pozvaním prijať život, ktorý nám Boh ponúka, a podobne ako Izraeliti na púšti sa nechať uzdraviť z našich rán a trápení. Pre toto je potom zaujímavé počúvať, čo nás Pán učí dnes: že Život s veľkým písmenom je možný, ak hľadáme a máme srdce upriamené na Ukrižovaného Ježiša.

Martín Luque // Drayer11 -
Getty Images

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/gospel/martes-2/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/martes-2/) (26.03.2025)